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國際傑人會中華民國總會 
第 35屆總會長候選人提名會議 

會議紀錄 

一、時間：114年 8 月 9 日(六)下午 4:45 

二、地點：寶麗金-市政店(台中市西屯區市政北一路 15號) 

三、應到人數：97人、實際人數：56人(含委託人數：8人) 

四、主席：林四川              司儀：吳政恒                   記錄：黃雅琪 

五、主席致詞(林四川總會長)： 

世界總會長、輔導總會長、監事長，還有五區副總會長，以及各位前總會長、

會長、理監事，大家下午好。 

時間過得很快，我的任期只剩下三個多月，因為十二月是交接期，所以不算

在內。雖然時間短，但我感覺自己好像沒有做什麼特別的事情。我們會內現在最

急需的，就是請各位會長努力達成總會設定的目標，會員人數年增 10%。同時，

總會也有目標要成立新會，目前也正在默默籌劃中。經營上的困難固然存在，但

既然參與了，就要堅持到底。 

當初加入傑人會，最重要的就是「教育」和「公益」。關於教育，我希望大家

能夠自我檢視，問問自己是否認真負責參與會務活動。活動結束後，我們要做會

務檢討，找出不足並加以改進，而不是相互指責或攻擊，而是彼此勉勵，共同成

長。只有這樣，我們的經驗才能夠傳承給下一任會長，確保組織持續進步。我期

望因為大家的參與，我們的組織會越來越好。也希望今天的提名會結束後，未來

的總會長能有更好的作為。我相信他會比我做得更好，因為他有更多的資源與支

持。 

未來，在總會的會議與工作中，大家如果接到新任總會長的請託，請務必不

要推辭，我們是為傑人會努力，而非為個人。希望我們能堅守這份初心，齊心協

力讓組織更加卓越。最後，祝福大家四時無災，八節有慶，謝謝。 

六、來賓致詞： 

賴文針 世界總會長： 

大家好！我算是被逼上梁山擔任世界總會長，今年差不多跑了兩趟日本，一

趟印尼，剛剛上星期才從澳洲回來。說到國外發展，澳洲這邊算是最正常且最努

力的一個區域。 

澳洲國際傑人會目前只有三個分會，一個在布里斯本，一個在雪梨，一個在

墨爾本。你知道這三個分會的距離嗎？都超過 2000 公里，雪梨到布里斯本，還

有墨爾本與其他兩地的距離，都超過千公里以上。儘管距離遙遠，這三個分會非
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常團結，會長們還有總會長辦活動時都會一起參與，非常密切配合，並且共同展

示中華民國國旗和國際傑人會澳洲總會旗幟。我覺得澳洲國際傑人會真的是除了

台灣之外，其他地區的標竿。 

前幾天，台中市長還去澳洲考察，參觀他們的公共設施。接機的第一單位就

是澳洲總會，澳洲總會帶著各分會會長去接待，還設宴招待台中市長。上上星期

我去澳洲參加他們總會交接，新南威爾斯分會會長交接當天，現場有七八位重要

來賓，包括兩位市長和多位議員。當天我用中文和英文分別介紹我們的願景與使

命：我們希望透過教育相關活動，培養更多具有倫理道德修養的傑出人才；我們

的願景是讓全球主流社會人士都能加入傑人會，一起做公益、參與社會服務。那

天現場很多外賓都來參加交接，晚宴時他們的市長和議員也紛紛致詞，支持我們

的理念。他們認為我們的社團非常好，辦的活動有意義且具影響力，這讓我覺得

我們澳洲國際傑人會的做法值得我們帶到美國、歐洲、南美等地繼續推廣。我一

直強調，我們要邀請當地主流人士參與，不僅僅是台灣人或華人，甚至新會最好

由當地人創立，才能真正發展起來。 

大家都知道，世界各地的社團發展都是靠當地人來帶動，我也希望這樣的精

神能傳遞到所有國際傑人會，讓我們國際傑人會在全球各地都能發光發熱。我非

常感謝秘書長及團隊的努力，廖慶祥會務發展委員會也積極跑遍世界各地拜訪各

地傑人會，要求他們一定要辦活動，讓國際傑人會的名字更廣為人知，辦更多與

服務、教育相關的會務活動。 

今年已跑了好幾趟，10月還會到歐洲幾個國家宣傳，督促當地的傑人會多舉

辦活動。台灣這邊不成問題，誰當總會長、監事長，都是一棒接一棒，我很有信

心。張國政監事長將接任總會長，我百分之百相信他一定能勝任。南投縣國際傑

人會辦活動能力很強，動輒能吸引四五千甚至五六千人參加，未來中華民國總會

肯定會更上一層樓。 

不過在成立新會方面，有些地方仍有政府效率問題。我在台中市曾協助申請

西屯國小校友會社團，申請流程大約一個月就有回函。但屏東縣那邊申請新會，

縣政府說要兩個月才能回函通知，效率明顯較慢。他們甚至不讓我們先行成立，

說要等正式核准才行，導致進度延遲。這種官僚作風確實讓人困擾，不過我相信

屏東縣國際傑人會一定會成立，時間只是早晚的問題，一旦政府核准，就會立刻

舉辦成立大會。 

七、輔導總會長致詞（陳孟謙輔導總會長）： 

大家午安！剛剛聽了文針總會長的分享，他提到一句話讓我印象很深刻：「什

麼是能支持你去辦會務的？那就是一種信念。」正是這份信念，讓我們感受到使

命感，才能堅持下去。當我們走過這條路，會經歷許多無奈與現實，但也有許多

讓人開心和感動的時刻。這些只有當事人才能深刻體會。 
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每一位總會長在任期中，應該都有類似的體會。傑人會的使命，就是要鼓勵

並培養以倫理為基礎的傑出人才，這是我們的核心價值與信念。所有會務活動，

都聚焦在這個目標上。當然，每個組織都必須重視傳承。家族有傳承，企業有傳

承，社團更需要傳承。社團沒有利害關係，更需努力經營傳承，這是非常不容易

的。作為傑人會的領導者，我深信我們的本色在於講究倫理與道德，這也是我們

與其他服務性社團不同之處。 

今天重點是提名第 35屆總會長職務。老天爺冥冥之中似乎安排了這個「35」

的數字。三與五在陽數裡都是積極的，代表明年會是充滿活力與進取的一年。35

在易經中是象徵靜待時機、準備突破。日出雖美，但需要耐心等待，而等待的過

程本身，讓我們有反思的空間，也帶來希望與正向能量。 

明年的 35 屆，非常值得期待。三加五是八，在八卦中屬坤卦，代表包容與

厚德。這也象徵我們未來一年將充滿包容心與希望。 

創會長曾說過，我們是與時間賽跑的人。每一位傑人都像接棒選手，要把這

棒子一棒一棒傳下去。為什麼要和時間賽跑？因為國際性的本土服務性社團在台

灣尚未完全建立，而這是我們無法迴避、必須完成的使命。無論你現在擔任什麼

角色，都應該懷抱這份信念。傑人會的精神與信念，是我們在面對挑戰時最重要

的指標。只要我們每個人都有這樣的信念和使命感，傳承一定會順利，會務也會

一代比一代更好。 

最後，我們祝福即將接任的總會長，並預祝今天的選舉圓滿順利。也期盼各

分會的會務發展蒸蒸日上。謝謝大家！ 

八、審查總會長候選人資格 

決議：通過。南投縣國際傑人會-張國政會友符合各項參選辦法。 

九、提名第 35屆總會長候選人 

 (一)選務組作業說明及提名方式 

 (二)推派選務人員 

發 票 人：林彩蓮 

唱 票 人：吳政恒 

記 票 人：施昱君 

監 票 人：莊鑫葆 

選舉結果：97人具選舉資格、48人出席、8人委託出席。 

發出選票：56張得票數、張國政 56 票、0 張廢票。 

十、宣佈第 35屆候選總會長當選人 

南投縣國際傑人會-會友張國政先生 
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十一、候選總會長致詞（張國政監事長）： 

主席、各位傑人夥伴，大家下午好！ 

首先，感謝大家的支持，讓小弟有幸當選為下一屆總會長。剛才聽到前輩

們承先啟後的分享，讓我深感責任重大。我一向擔任會長的原則，就是「創新

與穩定並重」。目前，我們最主要的工作目標仍是會員人數的持續增加以及新會

的創立。我們在辦活動方面已有豐富的經驗，但我認為每個分會應該建立屬於

自己的公益品牌活動，除了既有的捐血活動之外，能夠有一項固定且具規模的

大型公益活動。這樣不僅能提升分會的社會能見度，也能有效吸引更多新會員

加入，達成招募的目標。當我們在招募新會員時，有實際的公益活動和成效作

為支撐，會更具說服力，也更容易獲得大家的支持。如果只有口頭提及公益活

動，但無具體的行動和成果，往往會遇到較多困難。 

未來工作千頭萬緒，但我誠摯期盼各位前會長、輔導總會長以及所有分會

長能夠持續給予我支持，一起努力將這項工作完成。謝謝大家！ 

十二、散會(下午 5:40) 


